

不忘初心谋发展 砥砺前行谱新篇

郑州市第十六人民医院3年发展纪实

3年求索 岁月足音益铿锵

阳城集团作为登封市本土企业,自1984年创建以来,通过33年的发展,不断转型升级,从当初单一能源产业发展成为集医疗卫生、健康养生、地产开发、园林绿化、投融资等多产业发展的综合性企业集团。

郑州市第十六人民医院,又名郑州大学第一附属医院集团医院,是阳城集团筹资13.3亿元,按照国家“三级甲等医院”标准创建的一所非营利性现代综合医院。该项目是阳城集团“二次创业、完美蜕变”的支撑性产业,也是集团公司医养结合大健康产业的重点,从2009年开始谋划,2012年奠基动工,2015年3月16日正式运营。医院占地面积200亩,总建筑面积23万平方米、设置床位1500张。首期建筑面积17万平方米、设置床位1100张。医院按照三甲医院的运行标准进行科室设置,有内、外、妇、儿、眼、耳鼻喉、口腔、中医、皮肤科等一级学科,涵盖38个二级学科。同时开设有洁净手术部、ICU、NICU、EICU、CCU、血液净化中心、急救中心、临

床检验、影像中心、消毒供应中心、内镜诊疗中心、外科腹腔镜治疗中心、昏迷研究治疗中心、神经修复中心、高压氧治疗等三甲医院必备的重点科室和重点部门。今年刚刚组建的老年病科、中西医结合科、肝胆病中心、神经外科专科联盟、医学影像智能诊疗专科联盟、超声科联盟等更是区域领先。

近年来,郑州市第十六人民医院顺利完成冠脉造影及支架植入术300余例,冠脉搭桥手术6例;完成腹腔镜微创手术500余例,并且与美国专家合作在全国率先开展了准分子激光消融减容介入技术,成功治疗多例肢动脉闭塞病患者,取得了良好疗效。先后被授予郑州西南地区医学中心、河南医学医管教学培训基地、河南医养结合示范基地,在2017年第九届“满意医院,百姓评说”在线评选活动中,郑州市第十六人民医院在全省医院综合排名第七名。这些成绩的取得更加坚定了医院的发展信念,也为医院的行稳致远发展奠定了坚实基础。

坚守初心 生命至上求创新

患者对医院是否满意,很大程度上是对“人”是否满意,这个“人”包括医生、护士、医院管理层等各个职位上的人才。郑州市第十六人民医院坚守“为百姓健康做点事”的建院初衷,着眼于周边群众的就医需求,大力引进专家和学科带头人,让更优的医疗资源使更多百姓受益,让百姓不出家门就能享受到知名专家的待遇。截至2017年12月31日,全院在职职工759人,其中临床222人,护理327人,医技106人,职能82人,后勤22人;卫生技术人员655人,高级职称52人,其中,正高16人,副高36人,中级职称57人,初级职称430人,初中高级职称共487人,已初步建立起老、中、青相结合的优秀医疗、护理精英团队。

在学科建设上,郑州市第十六人民医院与美国南方血管研究院医疗集团联合成立了“中美合作周围血管介入诊疗中心”,完成了“准分子激光血管内消融术”的引进和工作实施,率先填补了河南省本领域的

空白,有效扩大了医院的影响力。2017年8月8日,郑州市第十六人民医院与我国最大的“肝胆相照”在线公共服务平台合作,建立了“嵩山国际肝胆病诊疗中心”;新成立的康复中心也于2017年8月投入使用,引进台湾康复技术,邀请台湾“神之手”康复技术研发中心创始人黄文成教授来院定期坐诊,为医院神经外科、骨科、神经内科等相关科室形成互补,提供康复保障。医院临床检验中心借助与郑州“金城检验中心”的合作,扩大了医院知名度。

同时,医院对现有学科进行了优化组合,将中医科并入中西医结合科,肾病血液科并入内分泌科,成立了内分泌肾病血液科,将妇科并入产科,组建了妇产科。整合后的学科,业务上均得到了较大发展,实现了人才配置专业化、职能归口规范化,通过专病专治力促“高、精、尖”,为患者提供最适宜的诊疗服务。登封市民刘大爷深有感触地说:“在十六院就能让省专家看病,再也不用跑那些冤枉路了!”

2015年3月16日,一所现代化大型非营利性综合医院在登封东区崛起,它的崛起引领了区域医疗事业的迅猛发展,惠及了周边成千上万群众,也赢得了社会的信任和赞誉,它就是郑州市第十六人民医院。

登封时报 孙亚奇 通讯员 李美均 文/图



郑州市第十六人民医院以铿锵有力的步伐,开启新愿景、担当新使命、踏上新征程

继往开来 关爱社会惠民生

医疗关乎民生。医疗服务的根本目的是让百姓真正得到及时、有效、实惠的治疗和康复,让党和政府惠及民生的政策落到实处。

郑州市第十六人民医院从建院之初的“2015·登封健康行”到2017年的“庆三八环卫女工免费体检送爱心”“光明行”大型公益活动、“十六医院健康快车”等一项项公益性惠民活动的成功举办,为周边人民提供了极大的就医惠民政策。仅2017年,郑州市第十六人民医院利用重大及特殊节日先后开展了庆“三八”健康知识讲座、母亲节“快闪”、“八一”建军节拥军爱民、教师节“尊师重教”等系列活动,组织医务人员76人次,进社区开展义诊9场,义诊1136人次,发放健康宣传资料800余份;组织医务人员136人次,开展下乡义诊活动17场,共计义诊2714人次,发放宣传资料1300余份。

2017年6月15日,郑州市第

十六人民医院启动了“免费白内障手术”筛查活动,共筛查676人,筛查出白内障患者131人,翼状胬肉两人,攀睛两人,其他眼底疾病两人。一系列惠民活动的开展,受到了百姓的一致好评,也为医院树立了良好的社会公众形象。

医院秉承“以病人为中心,视患者为亲人”的服务理念,以“狠抓医疗质量、苦练内功、提升内涵”为重点,采取一系列措施,提高患者满意度。通过与各科室签订“药占比目标责任书”,定期通报药占比数据,公开用药科室及个人排名,引导各科室使用“短、平、快”的理疗设备来代替使用药物等一系列措施,控制药占比工作取得了明显效果。

同时要求全员树立服务意识,坚持以病人为中心的服务理念,在全院开展了“创新服务方式、提升服务质量、共创最佳业绩”主题活动,形成规范的服务标准,使人员素质及

专业能力得到快速提升,让患者在医院能享受到家一样的温暖。

“我们要以高度的历史使命感和时不我待的发展紧迫感,强化责任担当,矢志奋斗拼搏,攻坚克难、乘势而上,加快推进建设区域一流、省内知名现代化大型综合医院进程,以跨越发展的优异成绩助力郑州国家中心城市建设。”医院领导集体铿锵有力的誓言,昭示着承载郑州西南区域,乃至周边区域几百万人民的健康期待,承载着十六院人“建一流医院,创百年品牌”的美好梦想。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。3年的时光荏苒,3年的风雨征程,郑州市第十六人民医院将站在新起点上,不忘初心、砥砺前行,以铿锵有力的步伐开启新愿景、担当新使命、踏上新征程,迈向充满希望、更加美好的明天。



“中美合作周围血管介入诊疗中心”成立



医院开展的义诊活动,使众多市民受惠